

我院正式启动国际合作交流项目：“酉阳土家族传统村落保护与修复方法研究”

受重庆市外国专家局委托,我院与国际合作交流处联合策划并实施的重庆交通大学与比利时鲁汶大学国际合作交流项目“酉阳土家族传统村落保护与修复方法研究”于2016年4月正式启动。



3月30日到4月1日,由重庆市外国专家局副局长陈伙林带队,学院副院长董莉莉、建筑历史与理论博士温泉、墨尔本皇家理工大学海归人员任鹏宇等一行前往酉阳土家族传统村落进行前期调研。在重庆市种子管理站高级农艺师车兴壁研究员、酉阳县建委与人事局等部门相关人员的配合下,深入酉阳县后溪河湾村、花田乡何家岩村、山羊村等五个进入中国传统村落名录的村落开展了深入的考察活动。调研团克服了交通的不便和艰苦的生活条件,深入田间地头,对每个传统村落进行了整体村落情况的摸查,社会与人口情况的调查、典型传统建筑的测绘和当地村民生活情况采访等,力图最大限度的掌握其社会、经济、环境的历史与现状信息。

通过本次调研,梳理了这批具有悠久历史文化传统,浓郁少数民族风情和独特

自然人文景观传统村落的基础资料,制定了重庆交通大学与比利时鲁汶大学国际合作交流项目的具体实施方案。在即将开展的“酉阳土家族传统村落保护与修复方法研究”的中外合作交流活动中,国际合作交流处与建筑城规学院将联合通过邀请外方专家讲学、中外联合课程教学、中外学术研讨等方式,将国际先进的历史遗产保护理念同中国历史遗产保护的现状特点相结合,探索具有现实意义的重庆传统村落保护与利用的路径。同时也期望通过本次合作交流促进建筑城规学院西南历史文化遗产保护研究所的提升与发展。